

БРАВО, КУБА!

Интервьюировать артистов в накануне премьеры, конечно, не самое легкое дело. Все же рано утром нам удалось немного «помучить» наших дорогих гостей — создателей и руководителей Национального балета Кубы — Алисию и Фернандо Алонсо.

— Что вы можете сказать о предстоящих гастролях?

Фернандо Алонсо. — Поездка в Советский Союз представляется нам важной культурной миссией, которая послужит укреплению дружбы между нашими странами. Недавно на Кубе мы принимали большую группу советских артистов, среди которых были Биолетта Бовт, Нинель Кургапкина, Юрий Жданов. Надеемся, что наши советские друзья чувствовали себя в Гаване так же хорошо, как и мы в Москве.



Алисия и Фернандо Алонсо на улицах Москвы.

Фото Е. Клусова

— Как сложился коллектив балета?

Алисия Алонсо. — Прежде всего он очень молод, ибо существует только два года. В нашем коллективе 78 артистов. В большинстве это молодежь, люди интересной, порой необычной судьбы. Одним из них является наш солист Родольфо Родригес, который в 11 лет остался сиротой, испробовал много профессий, пока в 16 лет занялся балетом.

Фернандо Алонсо. — Несколько слов о другом нашем солисте, которого мы узнали два года назад и также горячо полюбили. Это Азарий Плисецкий, брат чудесной Майи. Он приехал помочь нам создать кубинский балет. Хотя Азарий — советский артист, все же мы считаем его кубинцем (по-испански он говорит не хуже меня).

— Каким рисуется вам будущее кубинского балета?

Алисия Алонсо. — На Кубе балет создается, по существу, заново. Хочется использовать и бесценный опыт советского искусства. Мы создали классические романтические спектакли, но планы на будущее — значительнее.

Фернандо Алонсо. — Одним словом, дел у нас много. Нужен приток юных сил. Для этого в Гаване создана Национальная школа балета, которой я руковожу. Специальная комиссия объездила чуть ли не всю Кубу в поисках одаренных детей. Всего в конкурсе участвовало 6 000 ребят.

Вчера в Кремлевском Дворце съездов состоялась премьера Национального балета Кубы. Отзыв шести тысяч зрителей краток:

— Bravo, Куба! Bravo, Алисия и Фернандо!

Saludamos afectuosamente a nuestros hermanos artistas y escritores, lectores de "Literатурная Газета" y los deseamos grandes éxitos en su trabajo.

Alicia Alonso
Fernando Alonso

«Мы горячо приветствуем наших братьев — художников и писателей, читателей «Литературной газеты» и желаем им больших успехов в работе.

Алисия АЛОНСО,
Фернандо АЛОНСО»

ИНТЕРВЬЮ ИЛИ ГАЗЕТА
г. МОСКВА
5 СЕН 1964